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Cau 4: Pinh a va b d€ cdc ham s sau lién tuc tai x,:

a

Vx® =3x+2

x<1

1). f(x)= e 1 tix=l
b x=1
1 X=a
2). f(x)z xi:zz x>a tai x,=a
b-2x x<a
LOI GIAI
a x<1
1). f(x)z % x>1 taix, =1
b x=1

Ta c6: limf(x)=lima=a (ala hang sd)

x—>1"

x—1"

Ta c6: 1imf(x)=1ij¥m=g¥mzlﬂ .

x—1*

Pé ham s lién tuc tai x, =1 thi limf(x) = limf(x) = f(l) <a=b=-

VX =3x+2 (X_l)z(x+2) _ Wx+2 B

4 =S

=il Xl T
1 X=a
x? —a’
2). f(x)= =
) (x) N x>a X,=a
b-2x x<a
Ta co: f(xo):f(a):l
2 2 —
Ta co: limf(x)zlimX —a =lim(X a)(>(+a)zlimx+a:2a.
x—a* x—»a"t X—a x—a* X—a x—a*
Ta c6: lim f(x)=lim(b-2x)=b-2a
2a=1 —l
Dé ham s0 lién tuc tai x, =a thi limf(x)zlimf(x)c{ - UL 2.
x—a* x—a~ b —2a = 1
b=2
Cau 5 : Khao sat tinh lién tuc ctia cadc ham s6 sau :
AV3x+1-+/x+3
_— x>1
a).f(x): x—1
X2 +X x<1
x> —x? +2x-2 Khi x # 1 Vx+3 —+/3x+1 s 1
b). f(x)= -1 ! o). f(x)= x—1
4 khi x=1 cos(x—1) x<1
LOI GIAI
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a). Tap xac dinh ctaa f(x)la D=

- 3 1-
Véimoi x, e(l;+oo),ta co limf(x):lim\/&(i+ \/? _N% VX, +3

1 =£(x,) . Suy ra ham s6 f(x)
X=X XX X —
lién tuc trén khoang (1;+o) (1).

Véi moi x, €(—o;1), ta c6 limf(x) = lim (x2 + x) =X, +x, =f(x,) . Suy ra ham s6 f(x) lién tuc trén
khoang (—oo;l) (2).

Xét tinh lién tuc ctia ham s0 tai x, =1.

V3x+1—-~x+3 3x+1-x-3 2x—2

i B N Py O Ry N Y
— lim 2 2 1
o Bxt14+4x+3 Blel+v1+3 2
ollg}f(x)zllg}(x +x):1 +1=2.
of(l)=2
Ta co 11g1f(x) # lg?f(x) . Vay ham s0 f(x) khong lién tuc tai x, =1.

= Ham s6 khong lién tuc trén R.

X3 =x? +2x -2

b) f(X)= 1 khix#1
3 khi x=1
e Xét tinh lién tuc ctia ham s0 tai x =1
Co £(1)=3
3 .2 -1)(x*+2
Jim XX +2X‘2=hnxx KX ’ ):hn%x2+2)=3
x—1 x—1 x—1 (X—l) x—1

Vay c6 limf(x) = f(l) =3= hamsd lién tuc tai x=1 (1).
x—1
3

2 32
L . 4. X=X 4 2x—2 Xy —Xg+2x, -2
V6éimoi x, #1 taco lim f(x): lim =0 70 0
XX X—>Xq x—1 Xg — 1

= f(x0 ) = ham sé lién tuc

vxei \{1} ().
Tt (1) va (2) suy ra ham s lién tuc trén | .

Vx+3-4/3x+1 «
o). f(x)= x—1

cos(x—l) x<1

Téap xac dinh cua f(x) la D=

>1

3-4/3 1
V6imoi x, &(1;+»), ta cd lim f(x):hm\/: \/3XT VXt \/T

n =£(x,) . Suy ra ham s6 f(x)
X—)Xo X—)XO X f—
lién tuc trén khoang (1;+%) (1).

Véimoi x, € (—oo;l) ta co lim f(x) = lim cos(x 1) = cos(x —1) f(x,) . Suy ra ham s6 f(x) lién tuc trén

X=X X=X

khoang (—oo;l) (2).
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Xét tinh lién tuc ctia ham s0 tai x, =1.

V3x+1-+x+3 3x+1-x-3 2x—2

lim f (x) = li =i =1li
o lmf()=lm =5 XE?(J3X+1+JX+3MX—1) le{*1(\/3x+1+\/x+3)(x—1)
S SN S
oF \Bx+1+4/x+3  B31+1+/1+43 2
olimf(x)zlim(xz+x):12+1:2.

x—1" x—1"

0f(1)=2

Ta cd lim f (x) #lim f (x) . Vay ham s0 f(x) khong lién tuc tai x, =1.

x—1" x—1"

= Ham s6 khong lién tuc trén R.
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